



Грани уникальности алюминиевых решений на «Зодчестве 2023»

С 31 октября по 2 ноября 2023 г. на территории ВК «Гостиный двор» состоялись мероприятия XXXI Международного архитектурного фестиваля «Зодчество» – одного из ключевых фестивалей архитекторов в России. Уже не первый год в список самых востребованных материалов у архитекторов входит алюминий. Возможностям его использования в архитектуре и дизайне на фестивале был посвящен отдельный стенд Алюминиевой Ассоциации.



О статусности и значимости фестиваля напомнил на открытии глава Минстроя России Ирек Файзуллин. Министр также посетил стенд Алюминиевой Ассоциации и сфотографировался с алюминиевой копией президента Союза архитекторов Николаем Шумаковым, которую специально для фестиваля изготовила белорусская компания «КТМ-2000».

Спрос на алюминий благодаря его легкости, прочности и экологичности с каждым годом растет. Организаторы фестиваля считают, что этот материал будущего сегодня как нельзя более точно соответствует теме фестиваля, которая обозначена лаконично и емко: «завтра». Сильные стороны алюминия обсуждали и на подписании соглашения о сотрудничестве с Советом главных архитекторов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

«Мы тесно сотрудничаем с архитекторами, проектировщиками, строителями и девелоперами. Во всем мире почти 25% произведенного алюминия используется именно в строительной отрасли, и по



производству экологичных материалов Россия превосходит по многим параметрам зарубежные аналоги. Тренд применения алюминиевых конструкций в строительстве по всей России только растет, и мы можем обеспечить внутренний рынок очень качественными строительными материалами. Это и массовое жилищное строительство, и социальные объекты, и городская инфраструктура в рамках национальных проектов, и мостостроение. Современные условия в строительной отрасли диктуют жесткие требования к применяемым материалам, начиная с безопасности и технико-экономических показателей и заканчивая требованиями по экологичности и эстетической привлекательности сооружений. Алюминий на 100% отвечает этим требованиям», – отметила Ирина Казовская, председатель Алюминиевой Ассоциации.

Николай Шумаков, президент Союза архитекторов России: «Я работаю с алюминием давно, он удовлетворяет всем высоким параметрам, которые ставит перед нами строительная отрасль. Алюминий – материал, который обладает уникальными свойствами и





имеет прекрасные перспективы применения в архитектуре и строительстве. Алюминиевую Ассоциацию и Союз архитекторов России связывают прочные партнерские отношения. Консолидация усилий архитекторов и проектировщиков с представителями компаний, производящими разнообразную алюминиевую продукцию, дает нам прекрасные результаты в увеличении объема применения алюминия в строительстве и, что особенно важно, способствует повышению качества архитектуры, открывает новые возможности для создания уникальных объектов».

В рамках фестиваля состоялся круглый стол «Грани уникальности архитектуры. Технологии возможностей финишных покрытий», организаторами которого выступили Алюминиевая Ассоциация и Союз московских архитекторов. В рамках круглого стола архитекторы и компании-члены Ассоциации представили возможности алюминиевых материалов, которые сегодня создают новую архитектуру городов. Спикерами выступили: Ирина Казовская, председатель Алюминиевой Ассоциации, Леонид Борзенков, архитектор, руководитель мастерской архитектурного отдела «Мосгипротранс», Андрей Асадов, архитектор, вице-президент Союза архитекторов России, генеральный директор Архитектурного бюро ASADOV, Наталья Эрстова, генеральный директор компании «Иплана», Иван Белосов, заместитель руководителя проектного отдела, компания «Албес», Григорий Ошмянский, генеральный директор компании «КТМ-2000», Тарас Гвоздков, компания «Гравис». Модерировали мероприятие Алексей Комов, заместитель городского головы – главный архитектор Калуги, первый вице-президент СМА, член президиума Союза архитекторов России, советник РААСН, Елена Асанова, директор по взаимодействию с рынком Алюминиевой Ассоциации.

Ключевым событием мероприятия стала презентация «Путеводителя финишных покрытий из алюминия» – совместного проекта Алюминиевой Ассоциации, Союза архитекторов России и Союза

московских архитекторов, созданного для архитекторов, дизайнеров, проектировщиков, девелоперов. Его основная цель – информирование профессионального сообщества о широких возможностях алюминиевых материалов и финишных покрытиях, которые сегодня создают новую архитектуру городов. Путеводитель наглядно демонстрирует все возможности алюминия как декоративного материала, что позволяет создавать уникальные решения для индивидуального облика объектов архитектуры.

«Созданный Алюминиевой Ассоциацией и Союзом московских архитекторов путеводитель – это не справочник производственной номенклатуры, информация в нем представлена в доступной форме, он понятен, удобен и полезен в работе архитектора. Для архитекторов, как для визионеров, важно видеть полную картину: как из детали получается объект, внутри которого раскрываются все возможности материала, и закладывать их в свои проекты. А это в свою очередь будет рождать самое главное – новые произведения, новые пластические решения, и двигать нашу российскую архитектуру вперед», – отметил Алексей Комов, курирующий создание путеводителя.

На фестивале от имени Ассоциации и Союза архитекторов был объявлен конкурс на лучший дизайн-проект модульных отелей с применением алюминия. Строительство подобных быстровозводимых объектов в регионах – один из пунктов реализации нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Условия конкурса будут опубликованы на сайте Союза архитекторов.

Алюминиевая Ассоциация
123000, Москва, Краснопресненская набережная, д. 8
Тел.: +7 (495) 663-9950
E-mail: info@aluminas.ru
www.aluminas.ru

